

Море – Романтика – Профессия

*Профессиональные пробы и морскую практику
в дальних учебных плаваниях и спортивных
регатах на парусно-моторных яхтах,
на гребно-парусных шлюпках и на больших
учебных парусниках России прошли
воспитанники Клубов юных моряков,
Детских морских центров
и морских кадетских классов*



Министерство транспорта Российской Федерации
Федеральное агентство морского и речного транспорта
ФГБОУ ВО «Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»
Морской федеральный ресурсный центр
дополнительного образования детей

Всероссийская научно-практическая конференция «Море – детям!»

**по актуальным вопросам и проблемам развития
дополнительного образования детей в сфере морской
деятельности и патриотического воспитания школьников
на морских традициях**



13 ноября 2024 года
Штаб-квартира Всероссийской общественной организации
«Русское географическое общество»
г. Санкт-Петербург



**МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО МОРСКОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

**Приветственное слово
Министра транспорта Российской Федерации Старовойта Р.В.
участникам Всероссийской научно-практической конференции «Море – детям!»**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени Министерства транспорта Российской Федерации я рад приветствовать участников, гостей и организаторов конференции «Море – детям»!

Образовательные организации, осуществляющие реализацию программ дополнительного образования детей, занимаются важным и очень востребованным делом – профориентацией и ранним самоопределением детей и подростков в выборе направления дальнейшей учёбы и профессиональной деятельности.

Министерство транспорта Российской Федерации с пониманием относится к развитию системы дополнительного образования детей в сфере морской деятельности и судостроения, патриотического воспитания подрастающего поколения на славных традициях российского флота.

С 2022 года Минтранс России совместно с Минпросвещения России проводит активную работу по развитию сети детских морских объединений и профильных морских классов. В 2023 году между Минпросвещения России и Минтрансом России были разработаны и подписаны Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве по вопросам развития дополнительного образования детей в сфере морской и речной деятельности и патриотического воспитания подрастающего поколения на морских традициях, а также Дорожная карта по реализации Соглашения на период до 2030 года. В январе 2024 года на заседании Морской коллегии при Правительстве Российской Федерации был рассмотрен вопрос о развитии сети детских морских и речных объединений.

Рабочим органом по выполнению поставленных задач федерального уровня был определён Морской федеральный ресурсный центр дополнительного образования детей, на базе Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова. Ключевым направлением работы Центра является методическое обеспечение дополнительного образования детей в сфере морской деятельности, организация обмена опытом и лучшими практиками этого направления и поддержка крупных событий морской направленности для детей и подростков.

Реалии сегодняшнего дня показали, что в условиях санкций запада и проведения СВО наша страна ни на минуту не останавливается в своем развитии. В полной мере это относится и к работе со школьниками по морскому направлению. В этом году продолжена работа по становлению и развитию профильного направления «ЮНФЛОТ» Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», начата работа по формированию профильного морского направления «Движения Первых».

Я уверен, что благодаря активной работе участников сегодняшней Конференции возможно воспитать молодое поколение страны на славных морских традициях русских и советских моряков, а также обеспечить профессиональную подготовку мотивированных кадров для работы и службы в сферах морского и внутреннего водного транспорта, что позволит укрепить ведущее положение Российской Федерации среди других морских держав.

Желаю участникам конференции успешной работы и больших дальнейших результатов в деле привлечения внимания детей и подростков к отрасли морского и внутреннего водного транспорта, учёбе и работе в этой сфере деятельности.

**Министр транспорта Российской Федерации
Р.В. Старовойт**



МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Приветственное слово

Первого заместителя Министра просвещения Российской Федерации Бугаева А.В.
участникам Всероссийской научно-практической конференции «Море – детям!»

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени Министерства просвещения Российской Федерации и от себя лично приветствую участников Всероссийской конференции «Море – детям!» по вопросам профориентации и дополнительного образования школьников в сфере морской и речной деятельности и патриотического воспитания подрастающего поколения на славных традициях российского флота.

Конференция проводится под эгидой Федерального агентства морского и речного транспорта с 2017 года и зарекомендовала себя как эффективная площадка для конструктивного диалога и обсуждения инициатив и проектов в сфере профориентации и патриотического воспитания подрастающего поколения на традициях морского и речного флота России.

Для решения поставленных задач я считаю особенно важным на конференции «Море – детям!» обменяться лучшими имеющимися практиками и обсудить пути создания эффективных механизмов межведомственного, внутриотраслевого и межвузовского взаимодействия всех участников работы со школьниками по морскому направлению.

Также я прошу участников конференции уделить внимание вопросам организации взаимодействия с региональными органами управления образованием и развитием детско-юношеского морского движения в регионах присутствия образовательных учреждений, подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта, взаимодействию в этих регионах с педагогическими университетами, разработке и реализации морских разделов в составе крупных региональных и всероссийских профориентационных проектов для школьников.

Желаю участникам конференции «Море – детям!» насыщенной, плодотворной, инновационной и результативной работы!

**Первый заместитель Министра просвещения
Российской Федерации
А.В. Бугаев**



Приветствие

Губернатора Санкт-Петербурга Беглова А.Д.
участникам Всероссийской научно-практической конференции «Море – детям!»

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Приветствую организаторов и участников Всероссийской конференции «Море – детям!» по проблемам профориентации, дополнительного образования школьников в сфере морской деятельности и патриотического воспитания подрастающего поколения на славных традициях российского флота.

Приятно, что эта конференция проходит именно в Морской столице России, где бережно хранится морская история города и всего российского флота. Вся страна знает о таких морских традициях, как Главный военно-морской парад России и полуденный выстрел пушки в Петропавловской крепости. К узнаваемым символам Санкт-Петербурга относятся Адмиралтейский шпиль, крейсер «АВРОРА» и Кронштадтский морской собор.

В нашем городе активно развивается судостроение - мощнейшая отрасль России, где промышленное производство морского и внутреннего водного транспорта идет в ногу со временем и новейшими научными достижениями, где созидательный мирный атом научился двигать лучшие ледоколы в мире. На судостроительных верфях города строятся любые корабли и суда от маломерного флота до современных фрегатов, подводных лодок и атомных ледоколов с полным набором нано технологий. В нашем городе готовятся будущие моряки и капитаны - высококвалифицированные кадры для военно-морского, морского и речного флота, а флагманом морского образования России является Государственный университет морского и речного флота имени адмирала П.С. Макарова. В городе созданы все условия для морского образования на всех возрастных и профессиональных уровнях, в средних общеобразовательных школах Санкт-Петербурга созданы и отлично работают морские кадетские и инженерные судостроительные классы. В этих классах готовятся мотивированные абитуриенты морских и судостроительных колледжей, военно-морских, морских и судостроительных высших образовательных учреждений.

Мы гордимся морской историей города и флота, которая отражена в памятниках и музеях Санкт-Петербурга, продолжаем искать дополнительные резервы и новые направления для дальнейшего развития морского очного и заочного, основного и дополнительного образования, морского патриотического воспитания подрастающего поколения.

Желаю участникам конференции «Море – детям!» насыщенной и результативной работы!

**Губернатор Санкт-Петербурга
А.Д. Беглов**

**Всероссийская научно-практическая конференция
«Море – детям!»**

Дата проведения: 13.11.2024

Время проведения: 10:00 – 12:30

Место проведения: Штаб-квартира Русского географического общества в Санкт-Петербурге, переулок Гривцова, дом 10.

Сопредседатели Конференции:

- **Потехина Ирина Петровна** – Вице-губернатор Санкт-Петербурга;
- **Анисимов Константин Олегович** – Заместитель Руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта;
- **Барышников Сергей Олегович** – Ректор ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»

Модератор конференции:

- **Березкин Андрей Алексеевич** – директор морского федерального ресурсного центра дополнительного образования детей ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова».

Программа

ПРИВЕТСТВИЯ:

- **Старовойт Роман Владимирович** – Министр транспорта Российской Федерации;
- **Бугаев Александр Вячеславович** – Первый заместитель Министра просвещения Российской Федерации;
- **Беглов Александр Дмитриевич** – Губернатор Санкт-Петербурга;
- **Волкогон Владимир Алексеевич** – Ректор ФГБОУ ВО «Калининградский государственный технический университет».

ВЫСТУПЛЕНИЯ:

1) Опыт ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» в совершенствовании и внедрении новых форм обучения и воспитания будущих моряков России.

Докладчик: Барышников Сергей Олегович, ректор ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова».

2) Опыт Санкт-Петербурга в развитии системы дополнительного образования детей в сфере морской деятельности и патриотического воспитания подрастающего поколения на славных традициях российского флота.

Докладчик: Никитин Виктор Анатольевич, директор СПб МТА имени адмирала Д.Н. Сенявина.

3) Опыт и перспективы развития работы со школьниками по морскому направлению на Дальнем Востоке РФ.

Докладчик: Костин Сергей Владимирович, директор Центра "Мореход" ЦРНО МГУ им. адм. Г.И. Невельского (г. Владивосток).

4) О законодательной поддержке кадетского образования в Санкт-Петербурге применительно к морским кадетским классам.

Докладчик: Чебыкин Константин Александрович, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга.

5) О детско-юношеских проектах художественного творчества морской направленности (маринистика).

Докладчик: Горина Анна Сергеевна, заместитель директора ФГБУК «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий» (г. Москва).

6) Об итогах и перспективах проекта «Россия – страна мореходов XXI века».

Докладчик: Ткаченко Сергей Валентинович, директор ОГА ПОУ «Колледж водного транспорта» (г. Великий Новгород).

7) Об особенностях и проблемах проведения летних лагерных программ морской направленности и морской практики юных моряков.

Докладчик: Шепелев Артур Викторович, директор ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга.

8) Морские профильные тематические смены ВДЦ «Орлёнок».

Докладчик: Нарышкина Анна Владимировна, и.о. начальника лагеря «Штормовой» ФГБОУ «ВДЦ «Орлёнок».

9) Детская судостроительная верфь – отправная точка профориентации школьников на морские профессии.

Докладчик: Раздолгин Анатолий Александрович, заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГБОУ «Морской лицей» Приморского района Санкт-Петербурга.

10) Опыт реализации морских практических проектов со школьниками.

Докладчик: Глазачев Михаил Александрович, директор МБУДО ДМЦ «Каравелла» (г. Новосибирск).

11) О перспективе включения проектов морской направленности в деятельность «Движения первых» в Санкт-Петербурге.

Докладчик: Киреев Егор Алексеевич, председатель регионального совета «Движения первых» в Санкт-Петербурге.

По итогам обсуждения будет принята резолюция конференции.

Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова образован объединением двух высших учебных заведений – Санкт-Петербургского государственного университета водных коммуникаций – старейшего транспортного высшего учебного заведения России, ведущего свою историю с 1809 года, когда в Петербурге был учрежден Институт Корпуса инженеров водяных и сухопутных сообщений и Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова.

В настоящее время университет представляет собой отраслевой вертикально интегрированный научно-образовательный комплекс, в котором обучение студентов и курсантов ведется по направлениям подготовки бакалавриата, магистратуры и специальностям эксплуатационного, технического, информационного, экономического и гуманитарного профилей в рамках двенадцати укрупненных групп специальностей.

Его высокий рейтинг среди технических ВУЗов России и зарубежных технических университетов обеспечивается высококвалифицированным составом профессоров и ученых, развитой материально-технической базой, современными технологиями и способами организации учебного процесса.

Университет создает курсантам и студентам все условия для реализации своих способностей, готовит их к активной профессиональной и творческой деятельности.

Миссия Морского Федерального ресурсного центра дополнительного образования детей — оказание содействия в обеспечении координации, модернизации и устойчивого развития системы морского дополнительного образования детей, организация системной работы по популяризации морской деятельности среди детей, подростков и молодежи, по патриотическому воспитанию на морских традициях, формированию мотивации к осознанному выбору морских, военно-морских и судостроительных профессий на основе развития партнёрских отношений между заинтересованными организациями в различных субъектах Российской Федерации, развития и укрепления профессиональных контактов, повышения квалификации педагогов дополнительного образования.



Сайт ФГБОУ ВО
«ГУМРФ имени адмирала
С.О. Макарова»



Группа ВКонтакте
«Юнги России»